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Щодо проекту Закону про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо реформування 

державного регулювання у сфері містобудування 

(реєстр. № 3875)  

 

Комітет з питань екологічної політики та природокористування відповідно до 

предметів відання розглянув проект Закону про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо реформування державного регулювання у сфері 

містобудування (реєстр. № 3875 від 16.07.2020 р.), поданий народними депутатами 

України Клочком А.А., Криворучкіною О.В., Маріковським О.В. та іншими 

народними депутатами України, і відмічає. 

Відповідно до пояснювальної записки, метою і завданнями прийняття 

законопроекту є реформування державного регулювання у сфері містобудування, 

законодавче врегулювання функціонування Державної сервісної служби 

містобудування України та Державної інспекції містобудування України, дерегуляція 

господарської діяльності з будівництва об’єктів, підвищення ефективності контролю 

у будівництві, підвищення відповідальності за правопорушення у сфері містобудівної 

діяльності. 

Законопроектом пропонується внесення змін до Кодексу адміністративного 

судочинства України, Кримінального кодексу України, Кодексу України про 

адміністративні правопорушення, законів України «Про судовий збір», «Про 

ліцензування видів господарської діяльності», «Про фінансово-кредитні механізми і 

управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю», «Про 

регулювання містобудівної діяльності», «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо удосконалення порядку надання адміністративних послуг у сфері 

будівництва та створення Єдиної державної електронної системи у сфері 

будівництва», «Про охорону культурної спадщини», «Про основні засади державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», «Про перелік документів 

дозвільного характеру у сфері господарської діяльності», «Про відповідальність за 

правопорушення у сфері містобудівної діяльності», «Про місцеве самоврядування в 



Україні», «Про основи містобудування», «Про архітектурну діяльність», «Про 

рекламу», «Про енергетичну ефективність будівель», «Про національну 

інфраструктуру геопросторових даних», «Про страхування», «Про запобігання 

впливу світової фінансової кризи на розвиток будівельної галузі та житлового 

будівництва», «Про об’єкти підвищеної небезпеки». 

Комітет зазначає, що положення законопроекту стосуються компетенції 

Міністерства розвитку громад та територій України, який є головним органом у 

системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сфері будівництва, містобудування, просторового планування 

територій та архітектури, державну політику у сфері технічного регулювання у 

будівництві, а також забезпечує формування державної політики у сфері 

архітектурно-будівельного контролю та нагляду. 

Формування та реалізацію державної політики у сфері оцінки впливу на 

довкілля забезпечує Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України. 

За висновком Міндовкілля здійснення оцінки впливу на довкілля є обов’язком 

у процесі прийняття рішень про провадження планованої діяльності, визначеної 

частинами другою і третьою статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на 

довкілля». Законом забороняється провадження господарської діяльності, 

експлуатація об’єктів, інші втручання в природне середовище і ландшафти, у тому 

числі видобування корисних копалин, використання техногенних родовищ корисних 

копалин, а також змін у цій діяльності або подовження строків її провадження. Згідно 

з частиною четвертою статті 41 Закону України «Про регулювання містобудівної 

діяльності» орган державного архітектурно-будівельного контролю у своїй діяльності 

взаємодіє з органами виконавчої влади, що здійснюють контроль за дотриманням 

природоохоронних, санітарно-гігієнічних, протипожежних вимог, вимог у сфері 

охорони праці, енергозбереження та інших вимог, передбачених законом, а також з 

органами державної статистики, Національної поліції, прокуратури та іншими 

правоохоронними і контролюючими органами. 

Міндовкілля зазначає, що законопроект потребує доопрацювання, в частині 

його доповнення змінами до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», та 

пропонує у змінах до частини другої статті 223 «Електронний кабінет» Закону 

України «Про регулювання містобудівної діяльності» після слів «уповноважені 

органи, які надають висновки з оцінки впливу на довкілля» доповнити словами 

«органи із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони 

навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і 

охорони природних ресурсів». Тобто перелік користувачів електронного кабінету 

доповнити Державною екологічною інспекцією України та її територіальними 

органами, оскільки, відповідно до Положення про Державну екологічну інспекцію 

України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 19 квітня 2017 р. 

№ 275, Державна екологічна інспекція здійснює державний нагляд (контроль) за 

додержанням суб’єктами господарювання законодавства, зокрема, дотримання 

екологічних вимог під час проектування, розміщення, будівництва нових і 

реконструкції діючих підприємств, споруд та інших об’єктів. 

Міністерство фінансів України зазначає, що законопроект не підтримує. 



До Комітету надійшов лист ПАТ «Крюківський вагонобудівний завод», яким 

надано низку зауважень щодо законопроекту та зазначається, що законопроект 

потребує доопрацювання з врахуванням наведених зауважень. 

Під час обговорення законопроекту народний депутат України, заступник 

Голови Комітету Криворучкіна О.В. як співавтор законопроекту зазначила, що 

законопроект потребує підтримки та може бути доопрацьованим. 

 

За результатами розгляду Комітет в и р і ш и в: 

 

1. Рекомендувати Комітету з питань організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку та містобудування внести на розгляд 

Верховної Ради України пропозицію проект Закону про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо реформування державного регулювання у сфері 

містобудування (реєстр. № 3875 від 16.07.2020 р.), поданий народним депутатом 

України Клочком А.А. та іншими народними депутатами України, прийняти за 

основу. 

 

2. Рішення направити до Комітету з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування. 

 

 

 

Голова Комітету                                                          О. БОНДАРЕНКО 

 


